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インボイサーオンリー （trial 版 )

運用マニュアル

作成日 ： ver.1.0   2024.1.15

問い合わせ先 ： info@santapress.me

 　解凍した「only」の中身は図のようになります。

　「請求」 のフォルダ名は変更しないでください。

中のプログラムと連動しています。

　カスタム App の 「invoicer_only.fmp12」

と同じフォルダ内に 「請求」 のフォルダを置い

てください。 フォルダを別の場所に移動すると

エラーになります。

　ただし、 「invoicer_only.fmp12」 を起動し

ていない時に、 「only」 のフォルダ名を変更し

ても問題はありません。

invoicer_only.fmp12 を起動する

　 「invoicer_only.fmp12」 を起動してみましょう。

　FileMaker　Pro のバージョンは、 ver.19 または ver.20 を対象として作られています。

　図は、 FileMaker で 「invoicer_only.fmp12」 をアプリケーション選択を使って起動するところです。
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 　「invoicer_only.fmp12」 （trial

版） は、 アカウント名 / パスワード

共に、 user でサインインできます。

　「invoicer_only.fmp12」 （trial 版） は、 架空の会社 「はぴなす工房株式会社」 をオーナーとして利用します。

　「invoicer_only.fmp12」（trial 版）を起動すると、 下図のように 「請求書発行管理画面」 が表示します。 この画面

が、 「ホーム画面」 になります。

【請求書発行管理画面 （ホーム画面）】

▼

「about...」 を表示 FileMaker のツール表示 / 非表示

データーを削除しても反映されない時などは、

このボタンを押す。
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請求書を作成する 　　① 過去の請求書を複製して作成する

　 すでに登録してある 「札幌重工株式会社」 に発行した請求書を複製して、請求書を作成する場合の手順を説明します。

　❶ 「得意先リスト」 から、 「札幌重工株式会社」 の左にある 　　 ボタンをクリックすると、 過去に発行した請求書がリ

ストになって表示されます。 発行していない場合は、 「請求書リスト」 には何も表示されません。

　❷　「請求書リスト」 の　　　ボタンをクリックすると、 その 「請求内容」 が表示され内容を確認できます。

「得意先リスト」 から、 「札幌重工株式会社」 の左にある 　　 

　「請求書リスト」 の　　　

❶

❷

　❸ 「請求書リスト」 の中から複製したい請求書を　　　ボタンで選択し ( 選択すると行の色が変わる）、 ❹ 複製ボタン　

　　　　　　　　をクリックします。　　　　　　　　をクリックします。

❸

❹

得意先リスト 請求書リスト

　　　ボタン

タイムスタンプは請求書を

発行した時に押される
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　❺  「請求書リスト」 に複製したリストが１行増えていることを確認します （新しく複製したリスト行は薄赤に配色）。

　複製したリストの　　　ボタンをクリックして、 請求内容の概要が表示します。

　複製すると請求書 ID が新しくなりますので、 必ず新しく複製した伝票をなおします。

　❻　「請求内容」 にある 「詳細」 ボタン　　　　をクリックすると 「請求書伝票編集画面」 が表示されます。

❺

❻

　❼  「請求書伝票編集画面」 で、 発行日や日付、 請求内容などを変更します。

　発行日や日付はカレンダーから指定できます。 「税率区分」 「単位」 はフィールドをクリックしてポップアップしたリスト

の中から選択できます。 税率区分は、 標 （10%）、 ※ （8%）、 non （対象外） となっています （2024/9 現在）。 リスト

の中に該当する単位がない場合は、 キーボードから入力してください。

　　　　をクリックすると 「請求書伝票編集画面」 が表示されます。

　複製したリストの　　　

新しく複製した伝票

❼

日付の変更 リストがポップアップ
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　❽　請求内容の変更を完成して、 「伝票フォーム選択」 ボタンを押すと、 請求書を発行する画面になります。

　❾ 「PDF」 ボタン　　　  をクリックすると請求書

の PDF ファイルが作成され、 フォルダに保管され

ます。

　※請求書の作成のみで、 PDF ファイルを作成し

ない場合は、 「もどる」 ボタンをクリックすると戻

ります。この場合、タイムスタンプは空白のままです。

【請求書発行画面】

　　　  をクリックすると請求書

❾

❽
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　❿ 請求書の PDF ファイルが 「請求」 フォルダに保

管されると、 図のようなメッセージが表示されます

ので、 「OK」 で進みます。

　この時、 タイムスタンプとファイル名は自動的に変

更されます。

　ファイル名は　国税庁指定のインボイス対応適格請

求書の書き方に準じています。

※ 国税庁指定の伝票やファイル名の書き方については、　

　　下記の URL を参照してください。❿

新しいタイムスタンプ

新しいファイル名

20240909 札幌重工株式会社 112405 . ｐｄｆ

西暦月日 請求先名 請求額

アンダーバー ドット

【インボイス対応適格請求書のファイル名】

※  「国税庁指定の伝票およびフィアル名の書き方」 は下記の URL を参照

　⓫　「invoicer_only」 フォルダにある 「請求」 フォ

ルダに、 請求書が保管されていることが確認できます。

https://www.nta.go.jp/taxes/shiraberu/zeimokubetsu/shohi/keigenzeiritsu/pdf/qa/01-09.pdf

https://www.nta.go.jp/law/joho-zeikaishaku/sonota/jirei/tokusetsu/index.htm

⓫
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請求書を作成する 　　② 新規に請求書を作成する

　複製ではなく、 新規に請求書を作成する手順を説明します。

　❶ 「得意先リスト」 の　　　ボタンをクリックし得意先を指定します。 ❷ 新規作成ボタン　　　　をクリックします。　　　　をクリックします。

❶ ❷

　下図のように 「請求書リスト」 に新たに空白の伝票行が作成され、 得意先名のみが記載されている 「請求内容」 画面

が表示します。 ❸ 「請求内容」 画面の 「詳細」 ボタンをクリックします。

 「得意先リスト」 の　　　

❸

空白の伝票行
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　❹ 「請求書伝票編集画面」 に切り替わりますので、 必要事項を入力し請求額を確定します。 枠線　　　　　　の中を入力

すると、税率、合計金額、税率別合計金額は自動計算で表示されます。 単価は税込 / 税抜き、どちらかの入力となります。

両方入力した場合は、 計算の保証がないので注意が必要です。

　❺  伝票が完成したら、 「伝票フォーム選択」 ボタンをクリックし、 請求書を発行する画面に進みます。

「請求書伝票編集画面」 に切り替わりますので、 必要事項を入力し請求額を確定します。 枠線　　　　　　の中を入力

　　部分は自動計算

　下図が請求書発行の画面です。 ❻ 「PDF」ボタンをクリックして　❼ 「OK」で確認できたら　❽  「もどる」ボタンでホー

ムに戻ります。

❹

❺

❻

❼

❽
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請求書を作成する 　　③請求書を再発行する

　　一度発行した請求書を再発行するには、❶ 再発行する伝票を 「請求書リスト」 から指定し、❷ 「請求内容」 の 「詳細」

ボタンをクリックします。

　❸  「請求書伝票編集画面」 の 「伝票フォーム選択」 ボタンをクリックすると、 再発行の場合、 下図のように再発行確

認のアラートが表示します。 ❹ よければ 「再発行」 ボタンで進みます。

❷

❶

❷❷

❹

アラートが表示

❸
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　❺ 請求書を発行する画面が表示しますので、 内容を確認して 「PDF」 ボタンをクリックします。

　❻ 再度、 再請求確認のアラートが表示しますので、 「再請求」 で進みます。

　「再請求」 を押すと、 すでに作成した PDF ファイルは上書きされますので注意が必要です。

❺

❻
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得意先の検索

　ホーム画面の左側 「得意先リスト」 の上部は、 得意先の検索ツールです。

　「虫眼鏡」 ボタン　　　　は、 検索実行を意味します。 「ALL」 ボタン　　　　は、　得意先の全部をリスト表示します。

　「クリア」 ボタンは、 検索フィールド内を空白にし、 検索した得意先リストを一旦クリアにします。

　「検索フィールド」 を選択した後は、 キーボードのタブキーを押すと、 下図の番号順に各ボタンに移動できます。

　得意先の検索は、 得意先のひらがな名、 ワイルドカード 「＊ （半角）」、 住所、 会社名、 代表者名で検索できます。

得意先検索ツール

　　　　は、 検索実行を意味します。 　　　　は、　得意先の全部をリスト表示します。

1 2

4

3

　例としてひらがなの 「さ」 で検索してみましょう。

❶ 検索フィールドに 「さ」 と入力します。 キーボードのタブキーを押して、

❷ 「検索実行」 ボタンに移動し、 キーボードの return/enter キーを押

して実行します （マウスカーソルを 「検索実行」 ボタンに重ねてクリック

しても同じです）。

　検索結果として、 得意先名に 「さ」 が付く全てがリストアップされます。

　❸ 得意先リスト内の社名部分をクリックすると、 「得意先ページ」 が表

示します。 この画面では得意先の基本情報と、 過去に発行した伝票履歴

が表示します。

❶ ❷

【得意先の基本情報】

検索フィールド

❸

さ

さ
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得意先の新規登録

　得意先を新規に登録するには、 ❶　得意先リストの 「得意先新規登録」 ボタン　　　　をクリックします。　　　　をクリックします。

　「得意先　新規登録画面」 が表示しますので、 必要事項を入力します。 ここでは、 最低限の項目 （社名、 住所、 代表者）

を入力するようになっています。 例として 「創成川工業」 の基本情報を下図のように登録してみましょう。

　❷ 「登録」 ボタンをクリックすると、 図のようなアラートが表示しますので、 ❸ 「OK」 で進みます。

❶

❷

❸
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　「OK」 で進むと 「得意先ページ」 が表示します。 この画面は、 いつでも追加編集ができます。

　左側には、 得意先の基本情報、 右側のタブには、 請求の伝票履歴が表示されます。

　「契約内容」 は、 伝票に記載される契約内容やコメント文を編集します。

　「契約内容」 は得意先によって、 追加変更ができます。 例として、 見積書に書かれるコメント文を変更してみましょう。

　❶  「契約内容」 のタブを選択すると、 「請求用」 のコメント文は下図のようになっています。

　❷ 「請求用追加」 ボタンをクリックします。

❶

❷

北海道札幌市北区北三十二条西
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　「請求用追加」ボタンを押すと、下図のように基本事項が追加されます。 さらに追加変更する場合は、「請求用追加フィー

ルド」 で変更します。

　❸ 例として、 「お支払いは、 今月末となっております。」 とコメントを追加してみます。 この段階ではまだ追加されて

いませんが、 ❹ 左側の 「請求用フィールド」 枠内をクリックすると、 ❺ 左フィールドにコメントが追加されます。

❹
❸

❺お支払いは、今月末となっております。

追加変更をする場合は

このフィールドで 変更 
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　伝票を削除するには、❶ 削除したい伝票を選択し、「請求内容」 を表示します。 ❷  「請求内容」 画面の右にある 「削除」

ボタン　　　  をクリックします。

❶

❷

伝票の削除

　　　  をクリックします。

　削除確認のアラートが表示しますので、 ❸  「削除」 をクリックします。

❸
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❹

クリックボタン

　※ 1  この画面で伝票を削除しても、 「請求」 フォルダ内には PDF ファイルは保管されています。 ファイルを同時には

　　　　　削除しないので注意してください。

　※ 2  削除した伝票を復活することはできません。

　「削除」 をクリックすると、 選択した請求内容は削除されます。 この段階では、 まだ 「請求リスト」 には伝票が表示し

たままですので、❹ メニューの 「クリック」 ボタンを押して解放します。 「請求書リスト」 からも選択伝票が削除されます。

請求内容は削除されるが、

リストはまだ残っている
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設定について

　ホーム画面の 「設定」 ボタンを押すと、 「保守設定」 画面が表示します。 「保守設定」 には、 図のように６つの設定項

目があります。 上から順に設定内容について説明します。

　　　　　インボイサーオンリーについて

　　「インボイサーオンリーについて」 は、 この 「カスタム App」 をご購入いただいたオーナーについての詳細が登録さ

れています。 「保守設定」 ボタン 　　　 をクリックすると登録内容が確認できます。

　　　　　

「保守設定」 ボタン 　　　 

保守設定ボタン
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　　「インボイサーオンリーについて」 の画面は、 図のようになっています。 　（※この画面は about ともいいます）

　発行伝票に記載されるコメントや請求書に使う振込先などを編集 ・ 登録します （お試し版では編集ができません）。

　右側のリストは、 月別の代表者名、 税率を追加編集するためのリスト （トランザクション） です。

　トランザクションを追加してみます。 「複製」 ボタン　　　　を押すとトランザクションリストに移動します。

　図は 「トランザクションリスト」 です。 増やしたい行の 「複製プラス」 ボタン　　　　　をクリックすると 1 行増えます。

　このボタンで複製すると、 月 ・ 年月コードが翌月に自動的に変化します。

1 行複製される。 自動で

翌月に変化する。

複製プラスボタン

about に戻る

ボタン

「複製」 ボタン　　　　

【トランザクション】

「複製プラス」 ボタン　　　　　
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　「about に戻る」 ボタンで 「インボイサーオンリーについて」 画面に戻ります。 図のように追加したトランザクションが

反映されていることが確認できます。

　「トランザクションリスト」 の行を削除するときは、 行の右端にある 「削除」 ボタンをクリックします。

　「削除」 ボタンをクリックすると、 下図のような確認のアラートが表示します。

削除ボタン

複製された行
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　　　　　得意先　　　　　

　「得意先」 は得意先をリスト表示します。 「詳細」 ボタン　　　　 をクリックすると 「得意先ページ」 が表示します。　　　　 をクリックすると 「得意先ページ」 が表示します。

　　　　　伝票リスト　　　　　

　「伝票リスト」 は全ての伝票をリスト表示します。 「編集」 ボタンで各伝票の編集画面に切り替わります。 「検索」 ボタ

ンは得意先名、 伝票区分の他に、 年 / 月からも検索できます。

編集ボタン
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　　　　　請求書管理　　　　　

　「請求書管理」は請求書の集計を管理します。 年月、

請求書発行件数、 請求合計金額を表示します。

　　　　　区分月別伝票ソートリスト　　　　　

　「区分月別伝票ソートリスト」 は伝票区分別に合計金額を集計しています。 下図のように集計表のない画面が表示され

ますので、 「集計」 ボタンをクリックしてください。

インボイサーオンリーは、

「請求」 のみが集計される


